

立足新起点 展现新作为 全面开启高质量发展新征程

荥阳市产业集聚区、豫龙镇攻坚克难 苦干实干 迎难而上 高质量推进各项工作 提高居民幸福指数

在荥阳市三级干部会议上,豫龙镇被评为2018年度优秀单位。荣誉的背后是荥阳市产业集聚区、豫龙镇深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,严格执行全省、郑州市、荥阳市会议部署,围绕“四重点一稳定一保证”工作总格局,紧密结合全镇工作实际,发扬攻坚克难、苦干实干、迎难而上的工作精神,高质量推进全镇各项工作,有力地推动经济社会平稳快速运行,提高居民幸福指数。

记者 姚辉常 通讯员 李金凤 文/图



刘村近景。“四村联建”让居民安居乐业,幸福指数提升。

固本强基 汇聚合力 全方位、高质量推进党建

党的建设是推动转型跨越发展的坚强保障,豫龙镇始终坚持认真贯彻“党要管党、从严治党”方针,全面加强党的思想政治、干部队伍、基层组织、意识形态和反腐倡廉建设,为改革发展稳定提供了有力保障。

全面落实基层党建主体责任。豫龙镇党委全面落实基层党建主体责任,坚持党建例会制度,党委会定期听取支部书记汇报并对党建工作进行研究安排,凝聚合力推进中心工作落实;坚持党建工作责任制、严格执行“三会一课”制度、规范各村使用“四议两公开”制度,截至目前决议事项82项,促进了问题整改和工作落实;坚持谈心谈话制度、落实党政领导赴党建联系点讲党课制度和双重组织生活会制度,引导其自觉做政治上的明白人。健全党建经费保障机制,确保基层组织“手中有钱、办事不难”,扎实开展党员学习教育培训、基层组织活动阵地建设等,夯实了党建基础,提升了党建服务水平。

围绕规范,以阵地建设夯实基层基础。深入开展“基层党建规范年”活动,召开专题会议研究部署,出台了工作实施方案,并对任务进行分解,列出时间表,明确责任人,一项一项抓好落实。以“逐村观摩,整乡推进”为契机,对阵地建设不全的软弱涣散村晏曲、寨杨村分别制订整改方案,明确时间节点,严格对标、限时整改。注重打造基层党建示范点,截至目前,打造了槐西、毛砦两个郑州市级基层服务型党组织示范

点,继续完善黑张、陈庄、南张寨、石柱岗4个农村基层党建示范点,逐步形成“2+4+N”的党建示范格局。大力促进非公企业党建提质扩面。开展“321工程”,深化“三集中”活动,选派优秀干部10人组建非公有制企业党建指导员队伍。认真落实“全国党员管理信息化工程”,专人管理党员信息管理系统,目前辖区内2280名党员全部入库。建立有36名党员的困难党员库,形成了困难党员救助帮扶长效机制。镇级便民服务中心和28个村便民服务中心在线管理平台实现全覆盖,实现了村级在线管理平台规范化使用,建立完善了6名转岗大学生村干部待遇保障机制,确保了队伍稳定。

强化学习,以锤炼队伍凝聚组织合力。一是坚持问题导向,严肃党内政治生活,开好班子专题民主生活会和组织生活会,用好批评和自我批评的锐利武器,增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,凝聚班子干事创业合力。培育了魏遂生、赵增波两名党员先进典型,很好发挥典型示范引领作用,激发了基层干部队伍活力。二是深入学习贯彻习总书记系列重要讲话精神,开展镇村学习教育大讲堂、书记讲党课、邀请党校教师开设讲座等学习教育,确保思想政治建设深入扎实,教育引导党员筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。积极推进党员干部现代远程教育,站点开机率达100%。



豫龙镇举办“文明家庭”“十星级文明户”“好婆婆”“好媳妇”表彰大会。

聚力发展 激发潜能 整体实力明显增强

高质量党建引领高质量经济发展,2018年,荥阳市产业集聚区、豫龙镇整体实力明显增强。

经济指标实现新突破。2018年,豫龙镇全年累计完成财政收入9.2亿元;生产总值123.8亿元,同比增长9.5%;社会消费品零售总额21.9亿元,同比增长9.8%;规模以上工业增加值同比增长12.1%;第三产业增加值完成25亿元,同比增长6.6%。

招商引资实现新发展。2018年以来,围绕装备制造和电子信息主导产业,积极探索招商

引资发展新路径,并取得了显著成效,完成郑州轨道交通装备基地标准化厂房(二期)(11.25亿元)、河南通信电缆(10亿元)、三华科技(5亿元)、恒纯实业(2.6亿元)、邦浩电子(2.5亿元)5个签约项目,总投资额31.35亿元。

项目建设取得新成效。项目建设是推动豫龙镇经济发展的重中之重,2018年,荥阳市产业集聚区、豫龙镇2018年重点项目13个,工业项目9个,商业项目3个,社区建设项目1个。其中,宇隆实业、德瑞普、乔富恒、威盛

贸易、奥特制衣、海格科技等项目主体已完工。目前,以荥阳市产业集聚区为载体的工业发展新引擎、经济发展新动能已经初步显现蓬勃能量,以镇核心经济向周边辐射带动各个企业项目正在转型升级、发展壮大。

现代农业化水平实现新提升。“三农”工作全面加强,发放耕地地力保护补贴资金432万元,实现3.3万亩耕地享受惠农政策在第三方会计事务所的业务指导下,各村产权制度改革工作有序开展,28个村全部开始产权制度改革工作。

夯实基础 统筹推进 基础设施建设明显改善

在经济发展的同时,荥阳市产业集聚区、豫龙镇注重让居民获得满满的幸福感。

加快安置房建设和群众回迁。豫龙镇“四村联建”总建筑面积约89.68万平方米,一期工程刘村和罗洞已于2018年夏季相继顺利回迁,921户拆迁群众住上新房。二期工程包含茹砦、蒋砦两个社区,计划2019年回迁。

构建开放交通路网。2018年按照路网规划,竣工通车的道路共13条,包括荣运路(织机路-工业南路)、工业南路(中原路-郑上路)、京城南路、飞龙路等,共计28.6公里。

加快建设美丽乡村。硬化、修补硬化道路3万余平方米,绿化游园绿地1.4万余平方米,填埋雨污管网3100米,升级改造公厕2座,改造户厕800余座,投放大型密闭式PVC垃圾桶1200个。对各村庄内外、房前屋后、逐街、逐巷、逐户开展搬家式大扫除、大清理活动。完成国家卫生镇复审工作,打造省级卫生村8个,郑州

市级卫生村2个,并在荥阳市第三季度国家卫生城市管理工作被评为红旗单位。完成郑州市健康乡镇创建工作,槐西社区完成郑州市健康社区创建工作。省级文明镇通过复审,国家级文明镇申报工作有序进行中。

建设文明生态绿色乡镇。全民动员参与大气污染防治攻坚战,全面遏制扬尘污染、低空面源污染防治,采取不定时间、不打招呼和直奔现场、直接曝光的方式,重点检查辖区内扬尘防治、占道经营、油烟治理、企业非

法生产及其他环境违法行为,确保大气污染防治工作取得实效。

健全社会保障体系。把劳动保障、计生服务和党建等业务纳入镇级便民服务中心,为群众提供“一站式”服务,受理各类项目15800件,办结率100%。目前,豫龙镇农村劳动力农民工转移就业1800余人,技能培训723人,返乡创业100人。发放救灾款40000元,救助生活困难户351户925人,协同荥阳民政局、荥阳慈善总会进行困难人员入户调查,目前已争取救助金194600元发放到人。



滨河公园一角。滨河公园已成为荥阳人休闲首选场所之一。